

生态环境部深入开展党史学习教育

以人民为中心 建设美丽中国

本报记者 孙秀艳

在全党开展党史学习教育，是党的政治生活中的一件大事。生态环境部系统深入学习领会、坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话精神

“要通过开展党史学习教育，教育引导部系统广大党员干部传承红色基因、牢记初心使命、坚持正确方向，更加自觉锻造生态环保铁军，鼓起迈进新征程、奋进新时代的精气神。”生态环境部党组书记孙金龙说。

精心部署组织 确保学习实效

2月22日，生态环境部召开部党组会议，成立领导小组，对部系统开展好党史学习教育作出部署安排。

生态环境部党组理论学习中心组4月2日开展专题学习。会议指出，要在党史学习教育中，深刻领悟坚持中国共产党领导的历史必然性、马克思主义及其中国化

创新理论的真实性、中国特色社会主义道路的正确性，进一步坚定信仰信念。生态环境部部长黄润秋在学习体会中谈到，通过党史学习教育，更加深刻认识中国共产党的初心使命，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，更加

部系统各级党组织坚持学党史、悟思想、办实事、开新局同步推进，通过“党员干部亮身份、部门单位亮清单、先进典型亮形象”检验学习教育成效。

部系统积极开展“我为群众办实事”实践活动，把学习党史同总结经验、观照现实、推动工作结合起来，同实现减污降碳协同效应、深入打好污染防治攻坚战结合起来，同持续改善生态环境质量、提供更多优质生态产品满足人民日益增长的优美生态环境需要结合起来，切实为群众办

办实事解难题。为保证学习效果，生态环境部定期召开调度会，并成立工作专班加强日常监督检查，确保高标准高质量完成开展党史学习教育这项重大政治任务。

推动入脑入心 砥砺初心使命

党史学习教育开展以来，生态环境部系统各部门结合各自实际，开展形式多样的学习活动。

朴素的会议室内，鲜红的党旗格外夺目。生态环境部核与辐射安全中心举办的“建功新时代、争做新青年”青年党史学习教育主题活动，气氛热烈。为了让党史学习教育入脑入心，中心还组织主题活动，党员干部分赴核工业发展史上具有重要意义和影响力的地点，看主题展览、访先进人物、写心得体会；在全国国家安全教育日前夕组织“核新论坛”，举行“两弹一星”精神主题报告……

党员干部表示，通过学党史、工作的责任感和使命感明显增强。为了给4月22日的“领导人气候峰会”做好支撑，相关业务司昼夜奋战，顺利达成的《中美应对气候危机联合声明》也凝聚了大家的心血。“我们要认真学习党史，从党的伟大历程中汲取做好新时期应对气候变化工作的智慧和力量，将党史学习教育与贯彻落实习近平总书记重要讲话精神紧密结合起来。”生态环境部应对气候变化司司长李高表示。

“通过党史学习教育，我作为一名年轻干部更深刻地认识到，生态环境保护工作的根本目的就是保护绿水青山、守护人民群众的根本利益。必须履行好我们的职责和使命，才能对得起先烈们用鲜血和生命换来的美好生活。”生态环境部华北督察局督察五处副处长曲艳明说，“始终牢记初心使命，我们就能够敢于亮剑，永不退缩。”

坚持知行合一 切实为民办事

生态环境部党史学习教育领导小组要求，教育引导部系统党员干部坚持不懈用党的创新理论最新成果武装头脑、指导实践、推动工作，坚定不移做习近平生态文明思想的坚定信仰者、忠实践行者、不懈奋斗者。

第二轮第三批中央生态环境保护督察进驻后，8个督察组临时代支部队坚持开展党史学习教育，把督察过程当作群众办事的具体实践，进一步增强了问题线索一抓到底的决心和信念，切实推动了一大批群众身边突出生态环境问题的解决。据中央生态环境保护督察办公室介绍，截至4月底，督察组已受理转办群众举报21660件，公开曝光24个群众反映强烈的形式主义、官僚主义典型案例。

除了一摞摞业务资料、专业书籍，在生态环境部环境规划院副总工程师王夏晖的案头，还整齐地摆放着党史学习教育指定学习材料和重要参考材料。王夏晖说：“作为一名从事生态环保规划政策研究的科研工作者，我将进一步守正创新、前瞻谋划、科学设计，为祖国大地绘就更加美丽的图景。”

奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

奋斗百年路 启航新征程 数风流人物

何叔衡：用生命践行铮铮誓言

本报记者 杜若原



何叔衡像。新华社发

湖南省宁乡市市长冲村依山而建，周围松柏苍翠，中共一大代表、中国共产党创始人之一何叔衡便出生在这里。

1876年，何叔衡出生于一个农民家庭，他自小刻苦勤奋。1913年，37岁的何叔衡考入湖南省立第一师范讲习班。在此，何叔衡结识了毛泽东，两人志趣相投，结下深厚友谊。1918年4月，何叔衡与毛泽东等人发起组织成立了新民学会，又于1920年共同发起成立湖南的共产党早期组织。

1921年7月，毛泽东与何叔衡作为湖南代表，赴上海出席中国共产党第一次全国代表大会。10月，何叔衡参与组建中共湖南支部，任支部委员。1927年5月21日，长沙发生马日事变。他不顾危险，经长沙前往上海，为党创办地下印刷厂，坚持秘密斗争。

1928年，中共六大闭幕后，何叔衡与徐特立、吴玉章、董必武、林伯渠等一起进入莫斯科中山大学学习。

邓恩铭：高唱《国际歌》从容就义

本报记者 黄娟



邓恩铭像。新华社发

“卅一年华转瞬，壮志未酬奈何天；不惜惟我身先死，后继频频慰九泉。”这是中共一大代表邓恩铭在狱中留下的遗作《诀别》。

邓恩铭，1901年出生于贵州省荔波县玉屏镇水浦村。1918年，邓恩铭考入山东省立第一中学。五四运动爆发后，邓恩铭被选为学生会领导人，组织学生参加罢课运动。1920年11月，他与王尽美等组织进步团体“励新学会”，介绍俄国十月革命，抨击社会现状。

1921年春，邓恩铭参与发起建立济南的共产党早期组织。同年7月，邓恩铭与王尽美赴上海出席中国共产党第一次全国代表大会，参与了中国共产党的创建。会后回济南建立中共山东支部，任支部委员。

1922年1月，邓恩铭赴莫斯科参加远东各国共产党及民族革命团体代表大会。回国后，他把主要精力放在

赵克志在云南调研时强调 扎实推进公安队伍教育整顿 全力做好维护社会安全稳定各项工作

本报昆明5月6日电（记者张天培）国务委员、公安部部长赵克志5月3日至6日在云南调研时强调，要坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署，深入开展党史学习教育，扎实推进公安队伍教育整顿，激励广大民警不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，筑军忠诚警魂，勇于担当作为，全力做好维护

社会大局和边境安全稳定各项工作，以优异成绩庆祝建党100周年。

赵克志一行先后来到昆明、普洱、德宏、保山和孟连的出入境边防检查站、公安基层单位和边境口岸调研。他要求，要把学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想作为根本任务，坚持不懈用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作，教育引导广大公安民警不断提高

当时，何叔衡已年逾五旬，但为了研究革命理论，十分刻苦努力，最终学通了俄语。

1931年11月，何叔衡进入中央革命根据地，当选为中华苏维埃共和国中央执行委员会委员，任临时中央政府工农检查人民委员、内务人民委员部代部长、临时最高法院主席等职。工作中，他坚持实事求是，注重调查研究，对待工作一丝不苟，经常到苏区各地调研。调研时，何叔衡会随身携带“三件宝”：布袋子、记事本和手电筒，方便做记录和走夜路。1934年10月，中央红军主力长征后，何叔衡奉命留在中央革命根据地，坚持游击战争。

1935年2月24日，在从江西转移福建途中，何叔衡在长汀突围战斗中壮烈牺牲，时年59岁，他用生命践行了“我要为苏维埃流尽最后一滴血”的铮铮誓言。

如今，每年长冲村参观何叔衡故居的党员群众有5万多人。当地相关负责人介绍，将充分挖掘红色资源，传承好何叔衡的革命精神，并通过发展红色旅游带动发展、惠及群众。

组织工人运动上。

在邓恩铭等领导下，1925年2月，胶济铁路工会领导工人举行大罢工，迫使铁路局答应了工人的部分要求。同年，他与王尽美等人组织领导了青岛日商纱厂工人同盟大罢工，形成了青岛历史上第一次罢工高潮。

1925年8月，邓恩铭被任命为中共山东地方执行委员会书记，11月被捕入狱。经党组织多方设法营救，得以保外就医。1926年6月，邓恩铭再次秘密回到青岛，主持市委工作。

1928年春，邓恩铭任中共青岛市委书记。后由于叛徒告密，在济南被捕。在狱中，他领导难友们同敌人进行斗争，并两次组织越狱，使部分同志冲出监狱脱险。邓恩铭因受刑过重，行动困难，未能越狱脱险。

1931年4月5日，在济南市纬八路侯家大院刑场，邓恩铭身负镣铐，高唱《国际歌》从容就义，年仅30岁。

“我的大伯公邓恩铭的一生是短暂的，也是辉煌的。”邓恩铭的侄孙女邓庆梅表示，“做好本职工作，就是对先辈最好的纪念。”

政治判断力、政治领悟力、政治执行力，不断增强对马克思主义、共产主义的信仰，对中国特色社会主义的信念，对实现中华民族伟大复兴的信心。要扎实推进教育整顿查纠整改环节各项工作，精准适用“自查从宽、被查从严”政策，坚决清除害群之马、整治顽瘴痼疾，不断推进教育整顿走深走实，努力使公安队伍在革命性锻造中变得更加坚强有力。要切实把握党史学习教育和教育整顿的成果体现在维护安全稳定的实际成效上，坚持最高标准、最严要求、最周密的措施，着力下好先手棋、打好主动仗，扎实做好防风险、保安全、护稳定各项工作，努力为庆祝建党100周年创造安全稳定的政治社会环境。

我是共产党员

让小村产品走向世界

本报记者 王梅



王国锋在处理订单。

资料照片

上蒜种，其余的低价转卖了，亏了钱。这一年，王国锋天天望着自家这5亩地，想着能收点是点，来年收了蒜，能卖多少卖多少，然后再也不做这种蒜的营生。

结果第二年，新引来的大蒜亩产竟有4000多斤。王国锋蒙了，没想到这蒜竟这么能长。当地蒜农听闻，争相找王国锋采购，2万斤新品种大蒜被抢购一空。

王国锋得到了认可。2004年，王国锋担任深沟村党支部书记。村民们种上新品种大蒜后，遇到了新问

拉了一车大蒜回去，结果这车大蒜在甘肃销量出奇地好。王国锋顺势跟这名甘肃商贩签了卖蒜的长期合同。

2008年，在王国锋的张罗下，海东市乐都区深沟大蒜专业合作社成立，王国锋当选理事长。同年，村民委员会改选，王国锋当选村委会主任，从此支书、主任“一肩挑”。

大蒜专业合作社稳健起步，70户村民加入。不管市场如何，合作社成员种植的大蒜全部被合作社收购，王国锋和其他几位理事负责销售。

省外的市场打开了，王国锋雄心也大了起来：“我要把咱这小村庄的大蒜，卖到国外去。”小村庄的大蒜卖到国外？别人乍一听还以为王国锋在吹牛。

王国锋也深知仅凭一己之力，想要开辟国际市场注定十分艰难，他打算借一借合作伙伴的东风。

成立合作社后，王国锋和山东济南、青岛和济宁等地有供货合作，其中济宁有家贸易公司长期与国外有外贸合作。但是外商对大蒜品质要求近乎苛刻，贸易公司千挑万选的大蒜样品全部被打了回来。

王国锋了解情况后，毛遂自荐，推荐他们的紫皮大蒜。一开始，济宁的贸易公司还有疑虑：相比其它大蒜种植地，青海乐都是高原地区，生产现代化水平不高，种植规模也不是很大，能有什么优势？

禁不住王国锋的软磨硬泡，贸易公司抱着试试看的态度，给外商寄去了乐都紫皮大蒜样品。结果对方很满意，高品质农产品在哪里都会受欢迎。就这样，王国锋的大蒜卖到了国外，签了长期合作协议，对方每年早早地就把定金打给王国锋的合作社。

这些年来，王国锋还将乐都紫皮大蒜卖到了泰国、日本、韩国等地，销路越来越好。

一路走来，虽然不易，“可村民们富了，咱也值了。”王国锋说。

- 一版责编：李仕权 刘念 许诺
- 二版责编：王军 祁嘉润 李卓尔
- 三版责编：王芳 吴刚 杨迅
- 四版责编：袁振喜 胡安琪 张佳莹